



Communiqué de presse

LA CIBC ANNONCE SES RÉSULTATS POUR LE QUATRIÈME TRIMESTRE DE 2004

Les états financiers consolidés annuels vérifiés de 2004 de la CIBC et le rapport de gestion s'y rattachant seront disponibles en ligne aujourd'hui à 14 h, heure de l'Est, à www.cibc.com, ainsi que le rapport d'information financière supplémentaire qui comprend l'information financière du quatrième trimestre.

(Toronto, Ontario, le 2 décembre 2004) – Pour le quatrième trimestre terminé le 31 octobre 2004, la Banque Canadienne Impériale de Commerce (la « CIBC ») a déclaré un bénéfice net de 439 M\$, comparativement à 510 M\$ pour la même période l'an dernier. Le résultat dilué par action de la CIBC s'est établi à 1,06 \$, contre 1,28 \$ au quatrième trimestre de 2003. Le rendement des capitaux propres a atteint 14,2 %, par rapport à 17,9 % pour la même période de 2003.

Au quatrième trimestre de 2004, le bénéfice net et le résultat dilué par action de la CIBC ont reculé en regard du trimestre précédent, où ils s'étaient établis à respectivement 620 M\$ et 1,60 \$, trimestre qui comprenait une reprise de la provision générale pour pertes sur créances de 50 M\$ (32 M\$ après impôts).

Le résultat dilué par action du quatrième trimestre, de 1,06 \$, a été réduit par les éléments suivants :

- une provision de 300 M\$ (194 \$ après impôts) à l'égard des litiges relatifs à Enron (0,55 \$ l'action);
- des pertes de sous-location de 28 M\$ (16 M\$ après impôts) liées aux locaux de New York (0,05 \$ l'action);
- une prime de rachat d'actions privilégiées de 18 M\$ (0,05 \$ l'action).

Le résultat dilué par action de 1,06 \$ a été augmenté par les éléments suivants :

- un recouvrement d'impôts de 85 M\$ relativement à la résolution de diverses vérifications fiscales (0,24 \$ l'action);
- un recouvrement de 49 M\$ (32 M\$ après impôts) à la vente de créances prouvées relativement au contrat avec Air Canada (0,09 \$ l'action);
- une reprise de 37 M\$ (24 M\$ après impôts) de la provision pour pertes sur créances liée au portefeuille de prêts étudiants (0,07 \$ l'action);
- une reprise de 25 M\$ (16 M\$ après impôts) de la provision générale pour pertes sur créances (0,05 \$ l'action).

Le quatrième trimestre de 2003 comprenait une reprise de 150 M\$ (95 M\$ après impôts) de la provision générale pour pertes sur créances, une perte de 100 M\$ (64 M\$ après impôts) sur le transfert de prêts au portefeuille de prêts destinés à la vente et une provision de 49 M\$ (43 M\$ après impôts) au titre du règlement relatif à Enron auprès de la Securities and Exchange Commission (SEC) des États-Unis versé en 2004.

Le bénéfice net pour les 12 mois terminés le 31 octobre 2004 s'est élevé à 2 199 M\$, soit un résultat dilué par action de 5,53 \$, comparativement à 2 063 M\$, soit un résultat dilué par action de 5,18 \$, pour la période correspondante de 2003.

Pendant le trimestre, la CIBC a racheté et annulé environ 4,5 millions d'actions ordinaires en vertu de son programme d'offre publique de rachat dans le cours normal des affaires. Au 31 octobre 2004, la CIBC avait racheté 18,4 millions d'actions en vertu de l'offre qui avait commencé le 24 décembre 2003. Après la fin du trimestre, la CIBC a annoncé son intention de faire approuver un programme d'offre publique de rachat dans le cours normal des affaires, après l'expiration de l'offre actuelle, le 23 décembre 2004. En vertu de la nouvelle offre, la CIBC compte racheter jusqu'à concurrence de 17 millions d'actions.

Le ratio des fonds propres de première catégorie et le ratio du total des fonds propres sont demeurés solides à respectivement 10,5 % et 12,8 %, niveaux nettement supérieurs aux objectifs minimaux établis pour l'exercice.

Revue du rendement du quatrième trimestre

Le bénéfice net s'est établi à 439 M\$ pour le trimestre, en baisse de 71 M\$ par rapport au quatrième trimestre de 2003. Le revenu net d'intérêts a baissé de 95 M\$, surtout en raison de la réduction des titres de crédit pour les entreprises de Marchés mondiaux CIBC et du rétrécissement des marges sur les CPG. Le revenu de dividende de nos produits américains structurés en actions a également été inférieur en raison de l'abandon de certaines stratégies d'arbitrage. Le revenu autre que d'intérêts a progressé de 136 M\$, surtout grâce à la hausse des gains des services de banque d'affaires, déduction faite des baisses de valeur. La dotation à la provision pour pertes sur créances a augmenté de 44 M\$ comparativement au quatrième trimestre de 2003, qui comprenait une provision de 93 M\$ liée aux prêts destinés à la vente. Le trimestre écoulé comprenait une diminution de la reprise de la provision pour pertes sur créances (62 M\$ pour le trimestre écoulé contre 150 M\$ au quatrième trimestre de 2003) et quelques provisions spécifiques de Marchés mondiaux CIBC. Les frais autres que d'intérêts se sont accrus de 228 M\$ par rapport au quatrième trimestre de 2003, surtout en raison d'une provision de 300 M\$ liée aux litiges relatifs à Enron. Les impôts sur les bénéfices ont reculé de 171 M\$ par rapport au quatrième trimestre de 2003, ce qui tient en partie à un recouvrement de 85 M\$ relatif à la résolution de diverses vérifications fiscales.

Le bénéfice net de 439 M\$ a diminué de 181 M\$ en regard du trimestre précédent. Le revenu net d'intérêts a fléchi de 20 M\$ par rapport au trimestre précédent, principalement en raison de la diminution du revenu d'intérêts tiré des activités de

négociation. Le revenu autre que d'intérêts a monté de 28 M\$ par rapport au trimestre précédent, surtout grâce à la progression des gains des services de banque d'affaires, déduction faite des baisses de valeur. La dotation à la provision pour pertes sur créances a augmenté de 84 M\$ par rapport au trimestre précédent, principalement en raison de pertes sur prêts plus élevées liées au portefeuille de prêts aux grandes entreprises, en partie compensées par une reprise de 62 M\$ de la provision générale et de la provision pour pertes sur prêts aux étudiants tenant aux conditions favorables du marché. Les frais autres que d'intérêts ont augmenté de 298 M\$ par rapport au trimestre précédent, surtout en raison de la provision de 300 M\$ susmentionnée. La charge d'impôts a diminué de 204 M\$ par rapport au trimestre précédent, ce qui découle en partie du recouvrement d'impôts de 85 M\$ susmentionné.

Maintien de rendements solides pour les actionnaires

« Notre rendement solide au chapitre des résultats reflète notre engagement envers nos initiatives clés de réduction du risque et de croissance de nos activités de base, déclare John S. Hunkin, président et chef de la direction. Les résultats du trimestre sont l'aboutissement d'un autre exercice couronné de succès pour la CIBC car, encore une fois en 2004, nous avons obtenu le meilleur rendement total pour les actionnaires parmi les grandes banques canadiennes, et ce, pour le quatrième des cinq derniers exercices.

« Pour réaliser une croissance durable, nous accordons une priorité absolue à nos relations avec la clientèle, ajoute M. Hunkin, tout en continuant à mettre l'accent sur nos niveaux de risque, notre productivité et notre infrastructure de gouvernance. »

Gouvernance rigoureuse

La CIBC s'est engagée à être un chef de file en matière de gouvernance. Dans le cadre de la réalisation de cet objectif, elle s'est conformée aux exigences de l'article 404 de la loi Sarbanes-Oxley, la direction présentant un rapport dans son rapport de gestion annuel. La CIBC a agi ainsi volontairement, une année avant la date limite fixée, et est devenue l'une des premières organisations d'Amérique du Nord à déclarer que son contrôle interne sur la présentation de l'information financière était efficace.

Rendement par rapport aux objectifs

La CIBC a affiché un rendement solide par rapport à ses objectifs à moyen terme.

Objectifs		Commentaires	Résultats de 2004
Rendement total pour les actionnaires	Le meilleur rendement total parmi les grandes banques canadiennes (fondé sur la plus-value du capital, plus les dividendes sur actions ordinaires, réinvestis).	La CIBC a affiché le meilleur rendement total pour les actionnaires parmi les grandes banques canadiennes pour l'exercice écoulé et les cinq exercices terminés le 31 octobre 2004.	172,9 % – depuis le 31 octobre 1999 28,9 % – pour l'exercice terminé le 31 octobre 2004
Rendement des capitaux propres (RCP)	Maintenir un rendement moyen des actions ordinaires de 14 % à 18 % durant le cycle (calculé comme le bénéfice net après impôts moins les dividendes sur actions privilégiées et les primes, divisé par les capitaux propres moyens des porteurs d'actions ordinaires).	Le RCP de la CIBC de 18,7 % a été miné par quelques éléments expliqués dans la section Survol de la direction du rapport de gestion de 2004.	18,7 %
Solidité du capital	Ratio des fonds propres de première catégorie d'au moins 8,5 %. Ratio du total des fonds propres d'au moins 11,5 % (d'après les fonds propres réglementaires en pourcentage de l'actif pondéré en fonction du risque).	Les ratios des fonds propres réglementaires ont largement dépassé les objectifs minimaux établis pour l'exercice.	Ratio des fonds propres de première catégorie – 10,5 % Ratio du total des fonds propres – 12,8 %

Composition des activités	Activités de détail : 70 %; activités de gros : 30 % (d'après le capital économique ¹).	La CIBC a réussi à atteindre son objectif d'accroître le capital affecté aux activités de détail, à la gestion des avoirs et au Groupe Entreprises, réalisant du coup son objectif à moyen terme.	Activités de détail : 72 % ; activités de gros : 28 %
Réduction du risque	Réduction du tiers du capital économique ¹ attribué au portefeuille de prêts aux grandes entreprises et de la valeur comptable du portefeuille de services de banque d'affaires d'ici 2005.	La CIBC a réalisé son objectif à moyen terme de réduire le capital économique ¹ affecté à son portefeuille de prêts aux grandes entreprises et la valeur comptable de son portefeuille de services de banque d'affaires.	Prêts aux grandes entreprises : réduction de 69 % Portefeuille des services de banque d'affaires : réduction de 39 %
Productivité et efficience	Croissance des revenus supérieure à la hausse des frais; ratio d'efficience de 60 %.	La CIBC se rapproche toujours de son objectif de réaliser une réduction durable de ses frais. Les résultats de 2004 ont été minés par plusieurs éléments expliqués dans la section Survol de la direction du rapport de gestion de 2004.	La croissance des revenus a dépassé la hausse des frais. Ratio d'efficience (frais autres que d'intérêts) – 69,4 %
Ratio dividendes/bénéfice	40 % – 50 % Dividendes sur actions ordinaires en pourcentage du bénéfice net après dividendes sur actions privilégiées.	Le total des dividendes versés par action a augmenté de 34 % par rapport à l'exercice précédent. Les résultats de 2004 ont été minés par plusieurs éléments expliqués dans la section Survol de la direction du rapport de gestion de 2004.	39,2 %

¹ Pour de plus amples détails, voir les mesures non définies par les PCGR à la page i de la section Notes aux utilisateurs de l'Information financière supplémentaire pour le quatrième trimestre de 2004 disponible aujourd'hui à 14 h, heure de l'Est, à www.cibc.com.

Réduction du risque

La CIBC continue de faire d'excellents progrès dans la réduction du risque de crédit à l'égard des entreprises et a déjà dépassé son objectif en diminuant de 69 % le capital économique attribué à son portefeuille de prêts aux grandes entreprises. L'objectif initial, établi au deuxième trimestre de 2002, visait une réduction de 33 % d'ici 2005. Presque tous les prêts destinés à la vente établis en 2003 ont maintenant été vendus.

Les prêts douteux bruts ont fléchi à 1,11 G\$, alors qu'ils s'élevaient à 1,38 G\$ à la fin de l'exercice précédent, mais ont légèrement monté par rapport à 1,07 G\$ à la fin du trimestre précédent.

Le risque de marché est demeuré inférieur aux niveaux historiques.

La CIBC a atteint son objectif de réduire du tiers la valeur comptable de son portefeuille de services de banque d'affaires, tout un exercice avant la date butoir initiale de la fin de 2005. Depuis le deuxième trimestre de 2002, la réduction réelle à ce jour est de 39 %.

Changement dans la composition des activités

La CIBC a réalisé son objectif d'accroître le pourcentage de capital économique¹ attribué à ses activités de détail. À la fin du quatrième trimestre, 72 % du capital appuyait ces activités, comparativement à 71 % à la fin du trimestre précédent et à 50 % à la fin du troisième trimestre de 2002.

Amélioration de la productivité

La CIBC s'est engagée à accroître son efficacité par des initiatives d'économies ciblées, sans compromettre les investissements dans les clients, les employés et la gouvernance. Au cours du trimestre, les outils en ligne aux fins de la production de rapports sur l'approvisionnement et les dépenses ont continué d'être mis en œuvre afin de pousser davantage la productivité. Nombre de ces initiatives mises en œuvre antérieurement permettent des économies dans l'ensemble de la structure de coûts de la CIBC.

¹ Pour de plus amples détails, voir les mesures non définies par les PCGR à la page i de la section Notes aux utilisateurs de l'Information financière supplémentaire pour le quatrième trimestre de 2004 disponible aujourd'hui, à 14 h, heure de l'Est à www.cibc.com.

Points saillants financiers par secteur d'activité

Marchés de détail CIBC

Marchés de détail CIBC a affiché un bénéfice net de 303 M\$ pour le quatrième trimestre, en regard de 204 M\$ au quatrième trimestre de 2003 et de 253 M\$ au trimestre précédent. Le trimestre écoulé comprend le recouvrement d'un montant de 49 M\$ (32 M\$ après impôts) à la vente de créances prouvées relativement au contrat avec Air Canada et une diminution des pertes sur prêts.

Les revenus de 1 337 M\$ ont augmenté de 34 M\$ par rapport au quatrième trimestre de 2003, surtout grâce à la croissance du volume des prêts et des dépôts personnels et à la hausse des revenus tirés des frais, en partie atténuées par le rétrécissement des marges et la majoration des coûts de couverture relatifs aux prêts hypothécaires refinancés avant l'échéance. Les pertes sur prêts ont diminué de 36 M\$, principalement en raison de la reprise de 37 M\$ de la provision pour pertes sur créances dans le portefeuille de prêts étudiants attribuable à l'amélioration du rendement du portefeuille, de la titrisation de 1,4 G\$ de créances sur cartes de crédit et de la diminution des coefficients de perte liés aux cartes. Ces facteurs ont été en partie compensés par la hausse des pertes sur prêts du côté des prêts personnels en raison de la hausse des coefficients de perte et de la croissance des volumes. Les frais autres que d'intérêts de 735 M\$ ont reculé de 64 M\$. Exclusion faite de l'incidence du recouvrement à la vente des créances prouvées relativement au contrat avec Air Canada, les frais autres que d'intérêts ont baissé de 15 M\$, principalement en raison de la diminution des indemnités de cessation d'emploi et des dépenses de marketing et de technologie, en partie contrebalancée par une aggravation des pertes d'exploitation.

Les revenus de 1 337 M\$ ont progressé de 6 M\$ par rapport au trimestre précédent, principalement grâce à la croissance des volumes des prêts et des dépôts personnels, à des marges favorables et à une augmentation des revenus tirés des frais, en partie atténuées par une baisse des revenus tirés des assurances et des Antilles. Les pertes sur prêts ont reculé de 54 M\$, principalement en raison de la reprise de 37 M\$ de la provision pour pertes sur créances dans le portefeuille de prêts étudiants, de la titrisation susmentionnée et de la diminution des coefficients de perte liés aux cartes, qui ont été en partie contrebalancées par une aggravation des pertes sur prêts du côté des prêts personnels à cause de la hausse des coefficients de perte. Les frais autres que d'intérêts de 735 M\$ ont baissé de 13 M\$. Exclusion faite de l'incidence du recouvrement à la vente des créances prouvées relativement au contrat avec Air Canada, les frais autres que d'intérêts ont monté de 36 M\$, essentiellement en raison de l'accroissement des dépenses liées à la rémunération, au marketing et à d'autres projets.

Gestion des avoirs CIBC

Gestion des avoirs CIBC a affiché un bénéfice net de 105 M\$ pour le quatrième trimestre, comparativement à 89 M\$ pour le même trimestre de 2003 et à 106 M\$ pour le trimestre précédent.

Les revenus de 617 M\$ ont augmenté de 13 M\$ par rapport au quatrième trimestre de 2003, l'augmentation des revenus tirés du courtage de détail et du Service Impérial ayant plus que compensé le contexte plus difficile au chapitre des taux d'intérêt qui a comprimé les marges sur les CPG. De plus, les frais ont diminué de 18 M\$ par suite de la baisse des frais de soutien.

Les revenus de 617 M\$ ont monté de 6 M\$ par rapport au trimestre précédent, ce qui s'explique surtout par l'intensification des activités entourant les nouvelles émissions et l'augmentation des commissions de courtage. Les frais autres que d'intérêts ont été plus élevés à cause d'une hausse de la rémunération liée aux revenus.

Marchés mondiaux CIBC

Au quatrième trimestre, Marchés mondiaux CIBC a subi une perte nette de 26 M\$, qui comprend une provision de 300 M\$ (194 M\$ après impôts) liée aux litiges relatifs à Enron, contre un bénéfice net de 126 M\$ pour le quatrième trimestre de 2003 et de 257 M\$ pour le trimestre précédent.

Les revenus de 799 M\$ ont reculé de 39 M\$ par rapport au même trimestre de 2003, principalement à cause du retrait des activités internationales de titrisation et de la diminution persistante des activités de crédit-bail structuré. Les revenus tirés des nouvelles émissions d'actions, des produits structurés en actions, des titres à rendement élevé, du financement immobilier aux États-Unis et des sources de financement d'entreprises ont tous diminué. Ces baisses ont été en partie atténuées par un meilleur rendement des services de banque d'affaires, où l'amélioration des conditions du marché et des liquidités ont mené à une augmentation des gains, déduction faite des baisses de valeur. La provision pour pertes sur créances s'est établie à 43 M\$, soit 43 M\$ de moins qu'il y a un an, alors qu'elle comprenait une provision de 93 M\$ pour les prêts destinés à la vente. Les frais autres que d'intérêts de 876 M\$ ont monté de 255 M\$ par rapport au quatrième trimestre de 2003, en raison de la provision de 300 M\$ liée aux litiges relatifs à Enron (provision de 49 M\$ au quatrième trimestre de 2003 au titre du règlement auprès de la SEC concernant Enron, qui a été payé en 2004). Les impôts sur les bénéfices ont profité d'un recouvrement de 31 M\$ relativement à la résolution de diverses vérifications fiscales.

Les revenus de 799 M\$ ont reculé de 41 M\$ par rapport au trimestre précédent, car les revenus tirés des nouvelles émissions d'actions, des titres à rendement élevé et du financement immobilier aux États-Unis ont tous fléchi. La provision pour pertes sur créances a été de 43 M\$, en hausse grâce aux recouvrements de 74 M\$ du trimestre précédent. Les frais autres que d'intérêts de 876 M\$ ont progressé de 276 M\$ en regard du trimestre précédent, en raison de la provision de 300 M\$ liée aux litiges relatifs à Enron. Les impôts sur les bénéfices ont profité d'un recouvrement de 31 M\$ relativement à la résolution de diverses vérifications fiscales.

Siège social et autres

Le groupe Siège social et autres a affiché un bénéfice net de 57 M\$ pour le quatrième trimestre, comparativement à 91 M\$ pour le trimestre correspondant de 2003 et à 4 M\$ pour le trimestre précédent.

Les revenus de 185 M\$ ont monté de 33 M\$ en regard du quatrième trimestre de 2003, surtout en raison de la hausse des intérêts sur les remboursements d'impôts et de la progression des revenus de trésorerie non répartis. Le recouvrement des pertes de créances a reculé de 120 M\$, principalement à cause de la diminution de la reprise de la provision générale pour pertes sur créances à 25 M\$, comparativement à 150 M\$ au quatrième trimestre de 2003. Les frais autres que d'intérêts de 201 M\$ ont monté de 55 M\$, en raison surtout de l'accroissement des dépenses affectées aux projets d'infrastructure, notamment pour la gouvernance. Les impôts sur les bénéfices ont profité d'un recouvrement de 54 M\$ relativement à la résolution de diverses vérifications fiscales.

Les revenus de 185 M\$ ont augmenté de 37 M\$ en regard du trimestre précédent, essentiellement en raison de la hausse des intérêts sur les remboursements d'impôts et de la progression des revenus de couverture sur les droits à la plus-value des actions. Le recouvrement des pertes de créances a reculé de 20 M\$, principalement à cause de la diminution de la reprise de la provision générale pour pertes sur créances à 25 M\$, comparativement à 50 M\$ au trimestre précédent. Les frais autres que d'intérêts de 201 M\$ ont monté de 27 M\$, en raison surtout des frais liés aux droits à la plus-value des actions, qui ont été en partie contrebalancés par la diminution des dépenses affectées aux projets d'infrastructure. Les impôts sur les bénéfices ont profité d'un recouvrement de 54 M\$ relativement à la résolution de diverses vérifications fiscales.

Autres faits saillants

Marchés de détail CIBC

- *Amélioration de l'expérience client* :
 - La CIBC a lancé le service Retrait Dollars-Express CIBC dans ses guichets automatiques bancaires, permettant ainsi à ses clients de personnaliser leurs opérations.
 - Trois autres centres bancaires phares ont été ouverts à Edmonton, en Alberta, à Montréal, au Québec, et à Kelowna, en Colombie-Britannique. La CIBC compte maintenant 14 centres bancaires phares partout au Canada.
- *Investissement dans les employés* : La CIBC a étendu son programme primé Cyberapprentissage aux employés des centres bancaires. Elle a reçu la médaille d'argent Brandon Hall dans la catégorie des programmes et initiatives d'apprentissage et le Prix d'excellence en formation de la Société canadienne pour la formation et le développement dans la catégorie de l'apprentissage électronique interne.
- *Obtention d'un prix pour les services bancaires téléphoniques* : La CIBC s'est classée au premier rang pour la satisfaction de la clientèle à l'égard de son système intégré de téléphonie interactive des services bancaires téléphoniques dans le cadre d'une étude comparative à l'échelle de l'Amérique du Nord.

Gestion des avoirs CIBC

- *Réouverture rapide par les employés du bureau des îles Caïmans après le passage de l'ouragan* : Le dévouement et la persévérance des employés aux îles Caïmans ont permis de minimiser l'interruption des activités et de rouvrir rapidement le bureau après le passage dévastateur de l'ouragan Ivan.
- *Pro-Investisseurs CIBC se hisse au premier rang du courtage en direct appartenant à une banque* : Pro-Investisseurs CIBC a conservé son deuxième rang global et son premier rang dans la catégorie des investisseurs sérieux et s'est hissé au premier rang parmi les services de courtage en direct appartenant à une banque dans le tout dernier sondage WatchFire GomezPro. Le sondage soulignait l'accessibilité des services, l'intégration du site, le contenu et les produits de qualité, et la solidité des études de marché.
- *Croissance ferme des produits à honoraires* : Les actifs à honoraires de CIBC Wood Gundy ont atteint 12,1 G\$, pour un taux de croissance de 34 % par rapport à l'exercice précédent.
- *Constance du dynamisme des revenus de placement* : Les revenus que Service Impérial CIBC tire des fonds communs de placement et d'autres produits de placement ont progressé de 19 % par rapport au même trimestre du dernier exercice, principalement grâce à la croissance notable des Services de portefeuille personnalisé et du Service Investisseurs Impérial.
- *Lancement du nouveau CPG taux croissant* : La CIBC a complété sa famille de CPG à taux croissant par le lancement du REER – CPG taux croissant encaissable et non remboursable de cinq ans avant la prochaine saison des REER.

Marchés mondiaux CIBC

- *Leadership au Canada* : Marchés mondiaux CIBC a été reconnu comme le premier souscripteur d'actions du Canada pour la quatrième année d'affilée. En 2004, la CIBC a géré 121 opérations d'une valeur de plus de 11 G\$. La CIBC s'est également classée au premier rang des conseillers en fusions et acquisitions du Canada au cours de l'exercice, sans compter qu'elle a agi comme conseiller dans huit opérations totalisant plus de 9,3 G\$.
- *Participation à des opérations importantes* : Au cours du quatrième trimestre, Marchés mondiaux CIBC a agi comme co-responsable des registres et co-syndicataire principal dans la plus importante prise ferme de titres de participation de l'histoire canadienne, soit la distribution secondaire de 3,2 G\$ par le gouvernement du Canada des actions de Petro-Canada. Marchés mondiaux CIBC a également agi à titre de conseiller pour AT&T Wireless Services, Inc. pour la vente de 1,8 G\$ des actions de Rogers Communications sans fil inc. Le groupe a également agi comme unique conseiller dans le cadre d'une réorganisation de 665 M\$ d'Esprit Exploration Ltd.
- *Locaux de New York* : Au cours du trimestre, Marchés mondiaux CIBC a commencé à emménager dans son nouveau siège social américain, situé au 300 Madison Avenue. C'était là la première étape de la réinstallation des quelque 1 200 employés de New York, qui se terminera en février 2005.

Responsabilité envers les intéressés

Pour la troisième année d'affilée, la CIBC a été choisie pour figurer au Dow Jones Sustainability World Index (DJSI World), en reconnaissance de ses pratiques commerciales durables. Parmi les 28 banques dans le monde dont le rendement a respecté les critères du DJSI World sur les plans économique, environnemental et social, la CIBC s'est classée au premier rang des institutions financières canadiennes et dans les dix premières dans le monde.

Au cours du trimestre, les employés de la CIBC ont continué de manifester leur engagement envers la collectivité, puisque 11 000 d'entre eux ont participé à la Course à la vie CIBC dans 40 villes canadiennes, aidant ainsi à recueillir 19,2 M\$ pour la découverte d'un remède au cancer du sein.

Perspectives

L'amélioration de l'économie nord-américaine suggère une croissance modérée pour 2005. Les taux d'intérêt devraient augmenter progressivement pendant l'année. Toutefois, au Canada, la croissance pourrait être gênée par la hausse des prix de l'énergie et l'affermissement du dollar canadien.

Les entreprises de détail et de gestion des avoirs de la CIBC devraient poursuivre leur expansion malgré la vigueur de la concurrence pour toutes nos gammes de produits. Même si le rendement de nos activités de gros résultera essentiellement des conditions du marché, nous occupons une position avantageuse. Malgré tout, en 2005, nous ne pourrons pas compter sur les gains considérables tirés des ventes de prêts et les recouvrements de pertes sur prêts aux entreprises, que nous avons enregistrés en 2004.

« Nous avons obtenu le meilleur rendement total pour les actionnaires parmi les grandes banques canadiennes pour quatre des cinq derniers exercices et nous avons maintenu notre orientation vers les entreprises en croissance qui généreront des bénéfices solides et durables, affirme John S. Hunkin, président et chef de la direction. En dépit de notre bon rendement, nous restons fermement engagés à gérer les risques et les frais, tout en continuant à livrer à nos clients, et à tous nos intéressés, ce qui compte pour eux. »

Les investisseurs et les analystes peuvent obtenir de plus amples renseignements auprès de Kathryn A. Humber, première vice-présidente, Relations avec les investisseurs, au (416) 980-3341. Les médias sont priés de s'adresser à Robert E. Waite, premier vice-président, Communications et affaires publiques, au (416) 956-3330, ou à Emily Pang, première directrice, Communications avec les investisseurs et communications financières, au (416) 980-3512.

Les états financiers consolidés annuels vérifiés de la CIBC et le rapport de gestion s'y rattachant seront disponibles en ligne aujourd'hui, à 14 h, heure de l'Est, à www.cibc.com et seront déposés auprès des organismes de réglementation du Canada et des États-Unis le 13 décembre 2004 ou autour de cette date.

L'information figurant après la section « Un mot sur les énoncés prospectifs » fait partie du présent communiqué de presse.

Le conseil d'administration de la CIBC a passé en revue le présent communiqué de presse avant qu'il ne soit publié.

Rien dans le site de la CIBC (www.cibc.com) ne doit être considéré comme une partie intégrée aux présentes par renvoi.

UN MOT SUR LES ÉNONCÉS PROSPECTIFS

Le présent communiqué de presse renferme des énoncés prospectifs qui sont faits conformément aux dispositions d'exonération de la Private Securities Litigation Reform Act of 1995 des États-Unis. Ces énoncés comprennent, sans toutefois s'y limiter, des déclarations concernant les activités, les secteurs d'activité, la situation financière, la gestion des risques, les priorités, les cibles, les objectifs permanents ainsi que les stratégies et les perspectives de la CIBC pour 2004 et les périodes subséquentes. Ces énoncés se reconnaissent habituellement à l'emploi de termes comme « croire », « prévoir », « compter », « estimer » et d'autres expressions de même nature et de verbes au futur et au conditionnel. Les risques et incertitudes associés à un énoncé prospectif peuvent être de nature générale ou spécifique. Divers facteurs, dont nombre sont indépendants de la volonté de la CIBC, influent sur les activités, le rendement et les résultats de la CIBC et de ses secteurs d'activité et pourraient faire en sorte que les résultats réels diffèrent considérablement de ceux avancés dans les énoncés prospectifs. Ces facteurs comprennent : des changements d'ordre législatif ou réglementaire courants, en attente ou proposés dans les territoires où la CIBC est en exploitation, dont des modifications futures dans les lois canadiennes réglementant les institutions financières et des modifications réglementaires américaines visant les entreprises étrangères inscrites à la cote d'une bourse américaine, ainsi que les changements apportés aux lignes directrices relatives au capital fondé sur les risques et aux directives sur sa présentation, et leur interprétation; l'issue de poursuites et des questions connexes; l'incidence de l'application de modifications comptables futures; l'évolution des lois fiscales; la situation ou les changements politiques; l'incidence possible sur les activités de la CIBC de conflits internationaux et de la guerre au terrorisme; l'exactitude et l'exhaustivité de l'information fournie à la CIBC par des clients et des contreparties; l'intensification de la concurrence livrée par des concurrents existants ou de nouveaux venus dans le secteur des services financiers; l'évolution des technologies; la tenue des marchés financiers mondiaux; la fluctuation des taux d'intérêt et de change; la conjoncture économique mondiale et celle du Canada, des États-Unis et d'autres pays dans lesquels la CIBC mène ses activités; les changements de prix et de taux du marché qui pourraient réduire la valeur des produits financiers; la capacité de la CIBC à élaborer des produits et services, à élargir ses canaux de distribution existants et à en créer de nouveaux, et à accroître les revenus qu'elle en tire, ce qui comprend ses activités de commerce électronique. Cette énumération ne couvre évidemment pas tous les facteurs susceptibles d'influer sur les énoncés prospectifs de la CIBC. Aussi, ces facteurs et d'autres doivent-ils éclairer la lecture des énoncés prospectifs sans toutefois qu'il ne leur soit accordé une confiance démesurée. La CIBC ne s'engage pas à mettre à jour le moindre énoncé prospectif du présent communiqué de presse.

POINTS SAILLANTS FINANCIERS DU QUATRIÈME TRIMESTRE

	Pour les trimestres terminés			Pour les exercices terminés	
	les, ou à ces dates			les, ou à ces dates	
<i>Non vérifié</i>	31 oct. 2004	31 juil. 2004	31 oct. 2003	31 oct. 2004	31 oct. 2003
Données relatives aux actions ordinaires					
Par action - résultat de base	1,08 \$	1,62 \$	1,29 \$	5,60 \$	5,21 \$
- résultat dilué	1,06	1,60	1,28	5,53	5,18
- dividendes	0,60	0,60	0,41	2,20	1,64
- valeur comptable	29,92	30,40	28,78	29,92	28,78
Cours - haut	73,90	69,68	60,95	73,90	60,95
- bas	64,50	62,20	51,90	59,35	39,50
- clôture	73,90	66,28	59,21	73,90	59,21
Nombre d'actions en circulation (<i>en milliers</i>)					
- moyen de base	349 128	354 003	361 266	355 735	360 048
- moyen dilué	353 152	357 741	364 472	359 776	362 307
- à la fin de la période	347 488	350 929	362 043	347 488	362 043
Capitalisation boursière (<i>en millions de dollars</i>)	25 679 \$	23 260 \$	21 437 \$	25 679 \$	21 437 \$
Mesures de la valeur					
Cours/bénéfice (<i>sur 12 mois</i>)	13,2	11,4	11,4	13,2	11,4
Rendement des actions (<i>selon le cours de clôture</i>)	3,2 %	3,6 %	2,7 %	3,0 %	2,8 %
Dividendes/bénéfices ¹	55,7 %	37,0 %	31,7 %	39,2 %	31,5 %
Cours/valeur comptable	2,47	2,18	2,06	2,47	2,06
Résultats financiers (<i>en millions de dollars</i>)					
Total des revenus	2 938 \$	2 930 \$	2 897 \$	11 883 \$	11 576 \$
Dotation à la provision pour pertes sur créances	175	91	131	628	1 143
Frais autres que d'intérêts	2 266	1 968	2 038	8 251	8 128
Bénéfice net	439	620	510	2 199	2 063
Mesures financières					
Ratio d'efficience	77,1 %	67,2 %	70,4 %	69,4 %	70,2 %
Rendement des capitaux propres ¹	14,2 %	21,3 %	17,9 %	18,7 %	19,2 %
Marge d'intérêts nette ²	1,89 %	1,92 %	2,02 %	1,91 %	1,98 %
Marge d'intérêts nette sur l'actif productif d'intérêts moyen ²	2,23 %	2,26 %	2,41 %	2,27 %	2,38 %
Rendement de l'actif moyen	0,63 %	0,88 %	0,73 %	0,78 %	0,72 %
Rendement de l'actif productif d'intérêts moyen ²	0,74 %	1,04 %	0,87 %	0,93 %	0,87 %
Données du bilan et hors bilan (<i>en millions de dollars</i>)					
Encaisse, dépôts auprès d'autres banques et valeurs mobilières ²	79 519 \$	81 185 \$	80 082 \$	79 519 \$	80 082 \$
Prêts et acceptations	142 282	142 575	139 073	142 282	139 073
Total de l'actif	278 764	277 879	277 147	278 764	277 147
Dépôts	190 577	193 020	188 130	190 577	188 130
Capitaux propres des porteurs d'actions ordinaires	10 397	10 667	10 421	10 397	10 421
Actif moyen	278 535	279 008	279 009	280 810	284 739
Actif productif d'intérêts moyen ²	236 045	236 421	234 064	236 257	236 965
Capitaux propres moyen des porteurs d'actions ordinaires	10 545	10 704	10 374	10 633	9 764
Biens administrés	771 300	749 800	705 100	771 300	705 100
Mesures de la qualité du bilan					
Capitaux propres des porteurs d'actions ordinaires/ actif pondéré en fonction du risque	9,0 %	9,1 %	9,0 %	9,0 %	9,0 %
Actif pondéré en fonction du risque (<i>en milliards de dollars</i>)	115,9 \$	117,3 \$	116,3 \$	115,9 \$	116,3 \$
Ratio des fonds propres de première catégorie	10,5 %	10,9 %	10,8 %	10,5 %	10,8 %
Ratio du total des fonds propres	12,8 %	13,3 %	13,0 %	12,8 %	13,0 %
Autre information					
Ratio détail/gros ³	72 % / 28 %	71 % / 29 %	64 % / 36 %	72 % / 28 %	64 % / 36 %
Effectif permanent	37 281	36 965	36 630	37 281	36 630

1) Au cours du trimestre, nous avons révisé le calcul du ratio dividendes/bénéfices et du rendement des capitaux propres afin d'intégrer l'incidence des primes sur les actions privilégiées. Les données des périodes antérieures ont été retraitées.

2) Au cours du trimestre, nous avons reclassé les placements comptabilisés à la valeur de consolidation pour les faire passer des valeurs du compte de placement aux autres actifs. Ce reclassement a entraîné le reclassement des postes connexes de l'état des résultats. Les données des périodes antérieures ont été reclassées, et, par conséquent, la marge d'intérêts nette a été retraitée.

3) Les activités de détail comprennent Marchés de détail CIBC, Gestion des avoirs CIBC et le Groupe Entreprises (inclus dans Marchés mondiaux CIBC). Les activités de gros englobent Marchés mondiaux CIBC, à l'exclusion du Groupe Entreprises. Le ratio représente le capital attribué aux secteurs d'activité à la fin de la période. Pour de plus amples détails, voir les mesures non définies par les PCGR à la page i de la section Notes aux utilisateurs de l'Information financière supplémentaire pour le quatrième trimestre de 2004 disponible à www.cibc.com.